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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:1154 Stöd i omställning för passiva delägare i lantbruksföretag

Att ha ett arbete att gå till och egenförsörjning är viktigt för självkänslan och 
möjligheten att forma sitt eget liv samtidigt som det bidrar till Sveriges välfärd. 
För en del förändras livet så att man inte längre kan gå till sitt arbete på grund 
av sjukdom; då har vi en sjukförsäkring som täcker upp under omställningen.

Detta är något som är mycket bra och som vi ska fortsätta värna. Alla kan inte 
komma tillbaka till sitt ordinarie arbete efter en sjukskrivning utan behöver 
ställa om. I de fall en person behöver utbilda sig eller få andra stöd för att 
kunna få ett annat arbete är det möjligt att få stöd via Arbetsförmedlingen eller 
studiemedel.

Allt det fungerar i teorin för de flesta, men om man är delägare i en 
lantbruksfastighet, oavsett om man driver gården eller får reella inkomster från 
fastigheten, så är man med i företagsregistret och utestängs från vissa 
stödmöjligheter från Arbetsförmedlingen. Är man 60 år eller äldre får man inte 
längre studielån, utan enbart studiebidragsdelen för studier.

Detta innebär att den som i samband med ett generationsskifte av en gård 
har ärvt en mindre del av gården, är 60 år fyllda och inte längre har förmåga att 
komma tillbaka till sitt ordinarie arbete hamnar i ett moment 22. Den personen 
får inte likvärdigt stöd av Arbetsförmedlingen eftersom den räknas som 
företagare, och får inte heller studielån för att utbilda sig. Dessutom kommer 
sjukpenningen att ta slut eftersom personen skulle kunna ta ett arbete med viss 
kompetensförstärkning.

Att man som delägare i lantbruksfastighet klassas som företagare är i sig inte 
fel, men det ägandet behöver inte nödvändigtvis innebära ett aktivt företagande 
som ger en faktisk inkomst. Att då utestängas från stöd och insatser är helt 
galet. Man kan rimligen inte förväntas sälja sin gård för att kunna få ta del av 
olika stöd för att åter komma i arbete.

Min fråga till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson är:

 

Avser ministern och regeringen att göra något för att en passiv delägare i ett 
lantbruksföretag ska kunna få möjlighet att få stöd i omställning efter en 
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sjukskrivning oavsett ålder?

………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


